

PREGIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satísfara 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO
 Información telefónica

Arriendo de fincas

Se arriendan para labor y pastos en Garganta del Villar, Hurtumpascual, Villanueva del Campillo, Villanueva de Gómez y Navalperal de Pinares.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa del propietario D. Florentino Arribas, Vallespín núm. 20.

Al cerrar el tercer

centenario de Santa Teresa

Pidamos al Rey que venga á Avila y á Alba de Tormes en el día de la Santa, gloria de España y de nuestra religión.

Avila, la ciudad gloriosa de Teresa de Jesus, ¿por qué no pide por medio de sus representantes en Cortes y de sus autoridades á S. M. Católica que se sirva cerrar dignamente con su presencia en Avila del Rey y ante el sepulcro de la Santa, en Alba, el Centenario de nuestros días.

Seguramente que el actual digno católico Monarca español que en su egregia familia tuvo una Teresa de grat memoria, se congratularía de esta invitación, digno coronamiento de las fiestas regias de Santa Teresa, que vió pedida su Beatificación por Felipe, Rey católico de las Españas, por Príncipes, Corporaciones, Universidades y súbditos de los Reinos españoles, como dice el Breve dado en Roma el 24 de Abril del 1614, año de la beatificación de la sabia é inspirada pensadora y Santa española.

Avila debe reunirse inmediatamente por medio de todos sus organismos y fuerzas vivas en este supremo y justísimo esfuerzo, y verá coronados de gloria sus trabajos y su honor en este resonante y fecundo Centenario.

Todo el que pide, recibe—ha dicho el Señor—; agregando Santo Tomás: «un cuan no mereciese lo que pide.» Y Santa Teresa, que está en el Trono de Jesus, me parece que ya merece la presencia en estos días, á sus pies, de un Rey majestad católica en la tierra.

Sin impertinencia sea dicho solo con buena voluntad, hay que acusar la apatía de algunos elementos aulicos que no se movieron ni idearon lo bastante en esplendor y beneficio de este centenario, que siendo de la gloria de España, la primera—Teresa de Jesus entre todos los españoles como se ha dicho muy felizmente en Madrid en el reciente centenario de San Francisco de Asís, se celebró únicamente á expensas particulares de los súbditos de una nación católica, como si algunos hombres hubieran estimado afrentoso ó perjudicial para su nombre el levantar su voz ante la representación del país pidiendo para el Centenario de Santa Teresa de Jesus lo que espléndidamente se le da al de Prim, pongo por caso, (20.000 duros) y lo que se le concede al de toda gloria nacional (cito el de mi egregio paisano Jovellanos, al que en 1911 vinieron representados por los Infantes D. Carlos y doña Luisa nuestros reyes.

Aún estamos á tiempo; todos podemos cumplir todavía con nuestro deber

por Santa Teresa, nos quedan ocho días, tiempo bastante para «el milagro». Hagámosle inmediatamente y el término del Centenario de Avila será un acontecimiento nacional y cristiano que atraerá sobre la fecha del 15 de Octubre las admiraciones y el mayor culto de la Humanidad católica á la milagrosa y única Santa predilecta de Jesus, gloria del cielo y de España y de la cristiandad y que ya en su tiempo era la admiración de los sabios creyentes y no creyentes.

¡A honrar dignamente á Santa Teresa! Demostremos todos en el próximo día 15 que nuestra Patria sigue siendo digna de las gracias que Dios nos deparó en época como la de Teresa de Jesus don te no se ponía el sol en los dominios de aquella estupenda España de las Españas, ni—lo que es mejor,—en los dominios de la fe, que como anunciara la Virgen del Pilar á Santiago en Zaragoza, nos haría grandes y salvará hoy de nuevo á España «la tierra predilecta del Señor» como dijo Pío X el Santo Padre finado que honra á la Virgen de Avila en estos días.

Columbia.

Oviedo 6 de Octubre 1914.

Padres modelo

Así han resultado los padres de la provincia, los Diputados provinciales, todos sin excepción, acordando por unanimidad la creación de la Escuela Normal superior de Maestros, y políticos modelo todos los nuestros, puesto que todos con gran entusiasmo han contribuido á ello cada uno por su parte, aconsejando y animando á la creación de este importante centro de cultura tan necesario en la provincia.

Si querer es dar, así se demuestra el cariño á su Patria en general y á sus representantes en particular hacen lo reformas de utilidad grandísima para toda España, y consiguiendo importantes cantidades para la terminación del ferrocarril de nuestra ciudad á Salamanca, para la construcción de carreteras y caminos vecinales en ella, material científico para las escuelas de la provincia, creando algunas de primera enseñanza en los pueblos y el Normal en la capital.

Así se echan hoy las raíces de cariño en los distritos que los eligieron, cuya estirpación ha de resultar difícil, y así se hacen grandes y prósperas la Patria grande y la Patria chica, puesto que la educación y la cultura son la base del progreso, lo mismo que las reformas de gran utilidad y las vías de comunicación rápida para las regiones que cruzan.

Con la Normal superior de Maestros ya cuenta Avila con casi todos los centros de cultura que puede haber en una capital de su clase. Y digo casi, porque el único centro que ya le falta es una Escuela de Artes é Industrias, cuya creación incumbe al Ayuntamiento, y que ahora tiene ocasión oportuna de hacerlo.

El Ministro de Instrucción pública sueña con la creación de esta clase de escuelas. Tiene un cariño especial á todos aquellos centros que proporcionan conocimientos que inmediatamente son útiles á todos y más al que los posee, porque los puede traer inmediatamente en pesetas, y no ha de escatimar nada de cuanto á ellos se refiera.

La Diputación ya ha dado un alto ejemplo de amor á la cultura y á su

provincia, y ahora, respecto á esta nueva escuela, el Ayuntamiento tiene la palabra.

Estas tan útiles escuelas no resultarán muy costosas porque pueden utilizarse para dar clases en ellas profesorado competentísimo de los Institutos mediante una gratificación de las que se acostumbra en estos casos y con muy poco dinero se podría crear y sostener.

Si tal sucediera, no tendría Avila que envidiar á ninguna población de su clase, y sus hijos quedarían eternamente agradecidos á sus representantes, al darles to la clase de facilidades para capacitarse convenientemente y ser todavía más útiles de lo que en realidad son.

Mi sincero aplauso para todos cuantos han contribuido á esta obra de cultura, muy especialmente para los dignísimos Presidente y miembros de la Diputación provincial, y mi enhorabuena para las familias humildes que ven creada la Universidad de las clases modestas, en la que podrán, sin gran dispendio, dar á sus hijos una carrera que es tan importante como modesta, porque el Maestro es el que pone los cimientos á la cultura, á la civilización y al progreso.

Lima.

Bibliografía

Cuestiones de Pedagogía experimental. — Compendio de Psicología.

Así se titula la nueva producción que acaba de dar á la imprenta el ilustrado Oficial primero de Intendencia y cultísimo publicista, D. José Sarmiento Lasuén, recientemente nombrado Profesor de la Academia del Cuerpo

A raíz de su aparición, dimos ya en EL DIARIO DE AVILA breve noticia de esta obra cuyo interés é importancia requieren los honores, justísimos, de una nota informativa de mayor extensión.

La lectura de estas Cuestiones de Pedagogía experimental, causa la sensación que producen las obras bien cimentadas por el estudio completo, profundo, de las cuestiones en ellas tratadas, y revela en su autor su conocimiento acabado de la complejísima y difícil materia á que ha dedicado sus vigilias para enriquecer la bibliografía pedagógica española con un libro original, completamente nuevo en su clase en España, fruto razonado de investigaciones tan sagaces como acertadas, y en el cual brillan juntamente, al lado de un método rigurosamente científico, la exposición clarísima, nutrido de exosiente doctrina, y el estilo sencillo, elegante, severo, propio de una obra didáctica no exenta de sus ghiranuras verdaderamente literarias.

La ciencia del niño está presentada en la obra del Sr. Sarmiento de un modo acabado. To os los aspectos de la psicología infantil, de la educación física y moral de la niñez, del tratamiento de las anomalías del cuerpo y del espíritu que en la primera edad del hombre salen á su encuentro, constituyen otras tantas partes de este libro interesantísimo y atrayente que se lee con gusto y creciente complacencia desde el magistral prólogo de Martín Domínguez de Barrueta, hasta la última página, pletórica, como to las cuantas la antecedían, de los entusiasmos que Sarmiento Lasuén siente por los sanos progresos de la educación y enseñanza de los niños, ri-

sueña esperanza del humano porvenir.

Las trescientas páginas de este libro, que no vacilamos en calificar de notable bajo todos los aspectos en que se le examine, deberían grabarse en la memoria de cuantos se preocupan por el conocimiento del transcendental asunto á que van dedicadas, y es obra digna de figurar en las bibliotecas de todos los ciudadanos cultos, dedíquense ó no, especialmente á tal linaje de estudios é investigaciones.

Es, en verdad, obra útil para el Maestro y el Médico, el Párroco y el padre de familia, para el filósofo y jurisperito.

Es un libro el de Sarmiento Lasuén bueno. Más que bueno, EXCELENTE, y por ello repetimos nuestra entusiasta felicitación á su autor, deseándole el éxito que en justicia merece.

Para que nada le falte, está, además, limpiamente editado, con elegantes caracteres del doce, y contiene al final numerosos grabados, digno complemento de esta obra acreedora al favor de todos los buenos amantes del saber.

Juan de Avila.

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Presidió el Alcalde Sr. Sánchez Monge y asistieron los concejales señores. Yáñez, Canalmor, Muñóz, De Diego, Nieto, Sanz, González Vallejo, Delgado Martín, González Alvarez, Ramos Basqué, Alvarez Ruiz, Delgado Porrez, Sáncho, López y Torres París.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El Ayuntamiento queda enterado de una comunicación de la Alcaldía de Arévalo, contestando á la gratitud signifiada por el Sr. Sánchez Monge, en nombre de Avila, por el recibimiento dispensado á los exploradores.

Fueron aprobadas varias cuentas de ingresos y gastos y las nóminas de jornales y materiales de la anterior semana.

Se trató del asunto relativo á la cesión de un solar para construir casa de Correos. Indica el Sr. Sánchez Monge que le ha dicho el Director General de Correos en conferencias particulares que no es necesario tanto espacio de terreno como se había calculado, ofreciéndole su decidido concurso en esta cuestión. El Sr. Delgado (D. Carmelo) propone se abra concurso. El Sr. González Vallejo indica que se ofrezca el Palacio del Rey niño. Se declara partidario del concurso el Sr. Nieto y el Sr. De Diego se muestra conforme en que se ofrezcan los solares que se tienen destinados para oficinas de Hacienda ó, en caso de ir al concurso, no se exijan pasajes. Expone el Sr. Delgado (don Carmelo) que el Gobierno ha comprado los solares en otras poblaciones, manifestando el Sr. González que no es este Ayuntamiento el único que ofrece solares para realizar más pronto las obras. El Sr. Canalmor advierte la conveniencia de ofrecer el Cuartel y de no ser así, se muestra partidario del concurso. El Sr. Yáñez opina por el concurso. Propone el señor Delgado (D. Carmelo) el nombramiento de una comisión para gestionar del Director de comunicaciones la adquisición de los solares por cuenta del Estado, exponiendo el Sr. Nieto

que hallándose acordado el ofrecimiento del solar, solo cabe que en el caso de nombrar una comisión sea para examinar éstos. Se manifiesta partidario del derribo y ofrecimiento del cuartel el Sr. Torres París, y el Sr. De Diego opina con el Sr. Delgado respecto al nombramiento de la Comisión. Reasumiendo el debate por el Sr. Sánchez Monge se acuerda en votación nominal que una comisión compuesta de los Sres. Sánchez Monge, De Diego, González Vallejo, Yáñez, Delgado Porrez y Nieto vea los solares que reúnan condiciones para el ofrecimiento y se abra un concurso por quince días para admitir proposiciones.

En vista de haber resultado desierta la subasta para la adquisición de cebada para las mulas pertenecientes al Municipio, después de lijeira discusión, se resuelve anunciar nuevo remate quedando autorizada la Comisión para adquirir la que se vaya necesitando.

Informa el Arquitecto municipal acerca del pozo que se está construyendo para evitar el foco de infección de la calleja del Moro, que las materias fecales proceden de los retretos de la estación y aún cuando su mejor conducción es por medio de alcantarillado, el desnivel del terreno de la calleja del Moro, unido á la escasez de aguas para arrastrar aquellas, no reso vará también el problema como una fosa Mouras. El Sr. Yáñez manifestó que le relevaba de hacer la defensa á su gestión el dictamen leído no oponiéndose á que el Ayuntamiento tomara otro acuerdo. No juzga el Sr. Sáncho que se soluciona el conflicto con la fosa Mouras y propone se recabe de la Compañía del Norte el concurso para la construcción de la alcantarilla, adhiriéndose el Sr. Canalmor. Pide el Sr. Nieto se consulte á los Médicos titulares sobre el peligro que pueden ofrecer las aguas despididas por el pozo Mouras. Advierte la presidencia lo urgente que es adoptar el acuerdo para contestar á la Compañía que tiene en suspenso las obras de la fosa, opinando el señor González Vallejo que dado el poco desnivel de la alcantarilla podría resultar esta un pozo negro más peligroso que la fosa Mouras. El Sr. López Pérez, se declara partidario de la alcantarilla y el Sr. Sáncho hace presente que existe ya otra alcantarilla en la calleja del Moro sin que sepa se obstruya por el desnivel. El señor Ramos Basqué manifiesta que la mayoría de los concejales discuten el asunto sin saber lo que es un pozo Mouras, y disiente respecto á que pase á informe el asunto de la Junta de Sanidad. La presidencia solucionando los dos tenencias expuestas por el Ayuntamiento indica que puede proponer á la Compañía construya la fosa en la parte baja de San Antonio pudiendo también hacerse la alcantarilla en el trozo correspondiente á la parte edificada de la calleja. Votado el asunto nominalmente se resuelve construir la alcantarilla.

A propuesta de la presidencia se acuerda pasar á la comisión para su informe lo relativo á la provisión de la plaza de guarda almacén del parque de bomberos.

También se acuerda adquirir un microscopio para el reconocimiento de carnes en el Matadero.

Expone la presidencia las gestiones relativas á la banda de música, significando que el coste en el primer año es de 25.000 pesetas, habiéndose acordado en principio que el Ayuntamiento contribuya, dejándole de Sub-

director á D. Crispulo Jiménez con 2 000 pesetas. Advierte también que la Academia traerá con motivo de la Jura de la bandera la banda de Carabineros pudiendo el Ayuntamiento utilizarla para que permanezca dos días más. El Sr. Sanz opinó que de venir la banda debieran celebrarse algunos festivos para no desairar el vecindario y aminorar los perjuicios que se irroguen á los industriales. Se resuelve aprobar las gestiones de la presidencia respecto á la banda de música, contratar por dos días la de carabineros y celebrar una sesión de fuegos artificiales y otra de cinematógrafo.

El Sr. Delgado Porres pregunta quién ha cedido el Cuartel del Alcázar para celebrar una verbena y porque se hallaban varios empleados municipales destinados á prohibir la entrada. Contesta la presidencia que á petición de varias distinguidas señoritas fué cedido el Cuartel para celebrar la fiesta cuyos productos se aplicaban á un fin benéfico. Con referencia á los empleados, el Sr. Muñoz manifestó que buscó él dos sereños para que hicieran el servicio particularmente.

Se formulan dos ruegos por los Sres. Delgado Porres y Torres y se acuerda nombrar predicador para la función del Ayuntamiento en honor de Santa Teresa, á D. Robustiano Pérez Arroyo.

Teatro principal

Gran velada que organizada por varias señoritas de esta capital para el sostenimiento de las Continuas Escuelas tendrá lugar al día 10 de Octubre de 1914, á las nueve en punto.

PROGRAMA

1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º La comedia en dos actos de Alberto Insú y Alfonso Hernández Ceta, *En familia*.

Reperto: «Carmín» Srta. Mercedes Pérez. «Eloisa» Srta. María Núñez. «Doña Genoveva» Srta. Carmen Sánchez. «La Tía Eusebi» Srta. Petra Martín. «La Tía Benita» Srta. Teresa Díez. «Julio» Sr. Encinar. «Don Ricardo» Sr. Alonso. «Robledo» señor Fernández. «El Tío Lorenzo» Sr. Cuadrillero. «Hermenegildo» Sr. Gil.

3.º Intermedio por la orquesta.
4.º La bonita comedia en un acto, original de G. Martínez Sierra, titulada *El pobrecito Juan*.

Reperto: «Mariana» Srta. Carmen Sánchez. «Mamá Inés» Srta. Mercedes Pérez. «Mamá Pepa» Srta. Petra Martín. «Obrera primera» Srta. María Muñoz. «Idem segunda» Srta. Teresa Díez. «Juan» Sr. Díaz. «Antonio» señor Gil. «Don Carlos» Sr. Encinar. «Obrero primero» Sr. Alonso. «Idem segundo» Sr. Cuadrillero.

Precio de las localidades

Butacas con entrada, 2'35 pesetas; sillitas plateas con id., 2'35; sillones principales con id., 3'50 id.; palcos plateas con cinco id., 16'50 id.; palcos principales con seis id., 25 idem; id. proscenios con cinco id., 20 idem; id. segundas con cinco id., 16'50 id.; id. id. proscenios con cinco idem, 10 id.; sillones segundos, 2'00 id.; butacas, 1'25 id.; anfiteatro, 0'75 id.; lantera de general, 0'75 id.; entrada general, 0'55 id.

NOTA. Los pedidos de las localidades y la adquisición de las mismas, pueden hacerse en el comercio de calzado de D. Eleuterio de San Segundo. Alcázar núm. 1, y el día de la velada en la taquilla del Teatro, desde las ocho de la noche.

La escena será lujosamente presentada, pues todo el mueblaje y atrezzo ha sido cedido gratuitamente por distinguidas personas de esta ciudad, en atención al benéfico fin de la velada.

Esta tarde era ya muy grande el pedido de localidades, lo que hace esperar que el Teatro ha de verase concurridísimo.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

Las informaciones que con fecha de ayer llegaron á la Prensa transmitiendo noticias del teatro de la guerra, no agregan nada nuevo á lo ya conocido.

Indeterminados y confusos los partes oficiales franceses; contradictorios, repitiendo las mismas exageraciones de los pasados días, los comunicados é informaciones de procedencia rusa, huelga todo nuevo comentario su apreciación que no hayamos anteriormente formulado al juzgar las noticias de los pasados días.

Y así como la situación en el Aisne no aparece hoy con variante de ninguna especie, reflejándose en las operaciones de los aliados la misma sensación de inactividad con resultados positivos, que venimos echando de ver hace ya muchos días, notamos que los germanos continúan tenaces y vigorosos su empuje contra Amberes, y se habla de nuevos fuertes rendidos, de la orden dada á los ancianos, niños y mujeres para que evacuar el recinto de la ciudad, y se dice que el Rey Alberto es esperado en Holanda y hasta corría ayer por Madrid el rumor (que debe acogerse con todo género de reservas) de que la fortísima plaza de Amberes se había rendido á los alemanes, de cuyo hecho tenía nuestro gobierno conocimiento oficial que no hacía público por conceputar prudente reservarse tal noticia durante veinticuatro horas: ¡Lo que sea, ya sonará!

De entre el farrago de telegramas que hacen referencia á las operaciones entre rusos, serbios y montenegrinos y austriacos y alemanes, nosotros deducimos imperceptiblemente que en la Polonia rusa, en la Galitzia y por la región del Vístula, llaman los austro-germanos la mayor parte y que la fuerza arrolladora de los moscovitas (de que tanto se habló al comenzar la guerra) no aparece por ninguna parte.

Nuestra protesta

Una nota colectiva de las Embajadas de Inglaterra, Francia y Rusia, moteja á parte de la Prensa española (¡claro está, á la que no les es adicta!) «de inducir á error á la opinión de nuestro país.»

Nosotros, que no hacemos otra cosa sino disculpar por cuenta propia al juzgar de buena fe las noticias que se nos comunican, *contrastándolas con los hechos*, protestamos de semejante apreciación hecha por las expresadas Embajadas y rechazamos la ofensa que éstas tratan de inferir á la Prensa española que en uso de su perfectísimo derecho y de su proceder honrado y caballeroso, no quiera caer del lado de ciertas tendencias, sino del campo donde estima y juzga que está la verdad.

Y con lo dicho basta para que la opinión entienda que rechazamos con todas nuestras energías, el insulto procedente de las Embajadas de las naciones aliadas.

Alemanes y aliados

(Comunicado de las tres de la tarde)

Burdeos 7.—A nuestra ala izquierda la batalla continúa siempre con gran violencia. Los frentes opuestos se extienden hasta la región de Lens-Labassu, prolongados por núcleos de caballería que están luchando hasta la región de Armentieres.

Sobre el frente, desde el Somme hasta el Mosa nada hay que añadir. En el Woivre el enemigo intentó un nuevo esfuerzo para detener nuestro avance; pero sus ataques han fracasado todos.

(Comunicado de las diez de la noche)

Excepto en las dos alas, donde los

ataques de los alemanes han sido rechazados, la calma ha sido casi completa en todo el resto del frente.

En nuestra ala izquierda, la Caballería alemana ha sido contenida en el Norte de Lille, donde fué empujada anteriormente.

Entre Chaumes y Royes, el terreno precedentemente cedido ha sido recuperado.

En el centro hemos avanzado en ciertos puntos.

En nuestra ala derecha no hay nada que señalar.

El viaje de Poincaré

El Presidente de la República acompañado del presidente del Consejo, del Ministro de la Guerra y del General Dupargé, llegó el lunes por la mañana al gran cuartel general y pasó algunas horas con el generalísimo; luego se trasladó al cuartel general inglés, conversando largo rato con el Mariscal French. El martes por la mañana visitó á los nuestros cuerpos de ejército, llegando por la tarde á París. Esta mañana ha visitado el campo atrincherado de París.

M. Poincaré ha traído seis banderas enemigas que habían sido enviadas á Burdeos. Hoy serán llevadas al Palacio de los Inválidos.

Los fuertes belgas

Rotterdam 7.—En Amberes la artillería alemana destruyó los fuertes de Kassel y Groschen.

Las tropas alemanas conquistaron Nierre y el fuerte que protege el ferrocarril entre Malinas y Amberes.

El total de los fuertes tomados por los alemanes asciende á nueve.

Alemanes austriacos y rusos

Derrota de los rusos

Viena 7.—Se comunica oficialmente que las operaciones en la Polonia rusa y en Galitzia progresan favorablemente.

Las tropas alemanas y austriacas, luchando juntas, han derrotado al enemigo cerca de Opatow y Krimontow, obligándole á pasar otra vez el Vístula.

Además, los rusos han sido derrotados completamente en los Carpatos, en el paso de Uszkes.

Dicen los rusos

Petrogrado 7.—Librando vigorosos ataques los rusos, se aproximan rápidamente á la frontera de la Prusia oriental, arrollando al enemigo, cuya resistencia es más débil cada hora.

En la retirada los alemanes pierden enormes cantidades de caballos y sumergen en masa en todas las carreteras pantanosas de la provincia de Souvanski, dejando sin medios de comunicación la artillería pesada, que cae en nuestras manos.

La rapidez de la derrota que los rusos han causado á los alemanes ha producido una profunda consternación entre los jefes germanos.

Comunicado oficialmente de Alemania

Burdeos.—El ministerio de la marina francesa comunica que los cruceros alemanes «Scharnhorst» «Gneisenau» aparecieron el 22 de Septiembre frente á Papete sobre Tahiti echando á pique el cañonero francés «Zéle» y marchándose después de haber bombardeado Papete.

Londres.—La agencia Reuters comunica de Valparaiso que el 15 de Septiembre el crucero alemán «Leipzig» echó á pique al vapor inglés de aceite mineral «Elfinor» en el Mar de China.

Lima.—El Times informa que el crucero «Leipzig» echó á pique en la costa del Norte de Perú al vapor inglés «Bankfield».

El almirantazgo inglés comunica que el gobierno ha consentido la colocación de minas en ciertos puntos.

Se ha colocado una red de minas de gran dimensión y que es sumamente peligrosa á la navegación entre los grados 51° 15 min. y 1° 40 min. de latitud septentrional y entre los grados 1° 35 min. y 3° de longitud oriental. También son peligrosas las aguas al norte ó al sur de los grados citados.

Pekin (China).—Comunican que los ingleses continúan el ataque sobre Kiutschau. Las tropas alemanas se retiraron hasta Tsingtau mismo cuyos fuertes están vigilados día y noche. Ingleses y Japoneses hacen preparativos para un avance decisivo.

Sobre la fuerza del ejército ruso

Viena 18.—Septiembre.—Los cinco cuerpos de ejército ruso del Narew que se enfilaron en Tannenber procedían en parte del circuito militar de Wilna y parte del de Varsovia. Uno ó dos cuerpos de ejército del Norte se habían adelantado contra Osterburg y Gumbinnen donde sufrieron igual derrota. En total estaban reunidos contra Alemania diez cuerpos de ejército; otros veinte cuerpos de ejército estaban, según los datos del Estado Mayor austriaco, enfrente de Galitzia y en el Sur de Polonia. Estos treinta cuerpos de ejército forman el ejército total ruso de primera línea, el que tiene en Europa á la disposición de las zonas militares europeas, San Petersburgo, Wilna, Varsovia, Kiev, Oless, Moskowich. Otros diez cuerpos de ejército están en el Cáucaso, Turquestán y Siberia.

De los veinte cuerpos de ejército que luchan contra Austria más de diez han sufrido pérdidas enormes en los combates con los ejércitos Dankl y Auffenberg, dos cuerpos han perdido completamente toda su artillería. Por lo menos ciento veinte mil rusos se encuentran en Austria y en Alemania prisioneros. Admitiendo que Rusia pueda transportar al teatro de la guerra de Europa una parte de las fuerzas del Turquestán y de la Siberia, se necesitaría mucho tiempo para que esto pueda realizarse.

Las amenazas constantes en el Cáucaso tendrán que retener por este motivo una parte de los tres cuerpos de ejército del Cáucaso. También hay que contar con una invasión de los turcos. Por lo tanto no se puede contar con la plena potencia de todas las fuerzas de primera línea.

En reserva junta Rusia probablemente 38 divisiones de reserva de las cuales primeramente no hay que contar más que las tiene en Europa que son 26. Una parte están ocupadas en las fortalezas, el resto forma parte de los cuerpos de reserva del ejército. Hay por lo tanto aproximadamente 10 cuerpos de reserva en el ejército.

Las anteriores experiencias de la guerra han enseñado que la fuerza del ejército ruso no es tan grande como pudiera creerse. La importancia de las victorias alemanas ha sido hasta ahora sobre fuertes ejércitos rusos autorizan esta afirmación.

El porvenir de Suecia y Noruega

Christiania 21 de Septiembre.—El célebre explorador del Polo Norte, Fridtjof Nansen, pronunció un discurso en el cual pide el servicio militar obligatorio de un año para Noruega y una unión militar de Noruega con Suecia como condición para asegurar á la península Escandinava el mantener su independencia y su libertad en la actualidad y en lo futuro. Este proyecto es aprobado unánimemente por toda la Prensa. Considera como enemigo común á Rusia y expone sus simpatías hacia la Nación hermana Alemana.

Los ingleses van teniendo miedo

Londres 14 de Septiembre.—«The Times» recomienda á Francia que no debe interesarse actualmente por los intereses propios franceses sino debe pensar en primer lugar en salvar la plaza de Cherbourg. Dice que no cabe duda que Ostende, Rosensand, Dunquerque y Olais pueden considerarse como perdidos para los aliados, con

la caída de Cherbourg sería amenazada muy seriamente la supremacía inglesa en el mar. Inglaterra estaría expuesta sin remedio á la invasión germanica, la situación actual es ya crítica, pero con la caída de Cherbourg sería desesperante.

«The Times» considera á Cherbourg como muy importante para los intereses británicos y por consiguiente debe Francia cumplir con sus obligaciones contraídas para defender este puerto militar.

Un reino de Polonia

Berlin 17 de Septiembre.—El teniente general von Morgen ha dirigido á los polacos la proclamación siguiente: «Habitantes de las provincias Lomza y Varsovia. El ejército ruso de Narew está aniquilado. Mas de 100.000 hombres con el comandante general y los generales del 13 y 15 cuerpo de ejército están prisioneros, 300 cañones han sido tomados. El ejército ruso de Wilna al mando del general Rennenkampf se retira hacia el Este. El ejército austriaco avanza victorioso, los franceses é ingleses han caído anonadados en Francia. Bélgica está bajo la administración alemana. Vengo con mi ejército como vanguardia de otros y como amigo vuestro. Levantados y arrojados conmigo al bárbaro ruso que os esclaviza en vuestro hermoso país á fin de que obtengáis vuestra libertad política y religiosa. Esta es la voluntad de mi poderoso y magnánimo Emperador Guillermo. Mis tropas tienen orden de trataros como amigos. Pagaremos lo que nos suministrais. De vosotros y de vuestra reconocida caballerosidad espero que nos tratéis como huéspedes amigos unidos por los intereses comunes.—El Teniente General von Morgen.—Dado en el Reino de Polonia en Septiembre de 1914.

Esta proclamación es un acto histórico de grandísima importancia puesto que se habla en nombre del Emperador de un Reino de Polonia.—El Teniente General von Morgen es conocido por haber estado de agregado militar en Bucarest dedicado á misiones políticas de importancia. Además es persona del agrado de la corte romana.

Restablecimiento del arancel de trigo

REAL ORDEN

La parte dispositiva de la Real orden del ministro de Hacienda publicada en la *Gaceta* de ayer dice así:

1.º Que se restablezcan los derechos de arancel de los trigos y de las harinas de trigo, fijando el de estas últimas en 11 pesetas los 100 kilogramos.

2.º Que ese centro dé cuenta á este ministerio de las oscilaciones de los precios, á fin de adoptar las disposiciones que procedan si las cotizaciones llegaran á señalar alza exagerada; y

3.º Que se sigan aforando con franquicia los cargamentos ó expediciones que con conocimiento directo ó manifiesto visados para las plazas de la Península é islas Baleares, hubiese salido del puerto de origen hasta el día inclusive de la publicación de esta Real orden en la *Gaceta de Madrid*, y los que estando en viaje y reuniendo las circunstancias anteriores estén detenidos como consecuencia de la guerra.»

SUCESO DESGRACIADO

Muerto por un toro

En el vecino pueblo de Salobral ocurrió ayer tarde un desgraciado suceso que costó la vida al anciano de 76 años, natural de Niharra y domiciliado en aquí, Roque Martín de la Cruz.

Según se desprende del parte oficial enviado á este Gobierno civil,

uno de los toros sementales de la prada que allí tiene establecida la Asociación general de Ganaderos de España, se desmandó, emprendiendo veloz carrera por las calles del pueblo.

Al llegar a la denominada de Muñopep, atropelló al desgraciado Roque Martín, volteándole repetidas veces y dejándole tendido en el suelo, privado de conocimiento.

Recogido por varios vecinos, se le condujo a su domicilio, donde a poco de ingresar dejó de existir.

Según certificó el médico, la muerte fué producida por una fuerte conmoción cerebral.

El Juzgado de Instrucción de esta capital, entiende en el asunto.

EL R. P. VICENTE GÓMEZ S. J.

A los 79 años de edad y 56 de vida religiosa falleció ayer a las once y diez minutos de la mañana el ilustre hijo de San Ignacio de Loyola, Reverendo Padre Vicente Gómez devotísimo de la insigne Virgen de Avila Santa Teresa de Jesus y uno de los primeros moralistas de la Compañía de Jesus.

Nació en Muñico de Avila en 5 de abril de 1835 y desde muy niño mostró marcada vocación al sacerdocio, realizando sus estudios eclesiásticos en el Seminario de Avila. Ordenado sacerdote, quería buscar un mayor apartamiento del mundo y halló objetivo apropiado a sus inclinaciones religiosas ingresando en la inclita Compañía de Jesus y en su noviciado de Loyola.

En orden a la enseñanza y formación de Religiosos brilló explicando Teología en Carrión, en San Carlos de Burgos, donde fué su discípulo el P. Cámara y principalmente en el Seminario de San Marcos de León. Dos Padres tan queridos en Valladolid, como el Padre García Frutos y Colina fueron allí sus discípulos.

Una página hay en su vida religiosa que merece la pena registrarla. Fué como tantos otros una víctima de la revolución de 1868, perfectamente preparada con la desamortización y aun lamentando verse obligado a abandonar su patria, se dirigió al destierro, no precisamente para descansar alejado de España, pues en él encontró abundante arsenal para aplicar sus extraordinarias actividades.

En los Noviciados que se formaron en Poyanne y Larbey, se distinguió en extremo, viviendo en Francia nueve años entregado a la penosa tarea de formar plantales religiosos.

A poco de su regreso a España y después de pasar por la cátedra de Teología de Salamanca, trájolo el Padre Muruzabal a Valladolid hacia el año 1881.

Todas las obras de celo en Valladolid son deudoras a su actividad prudencia y exquisito tacto Misionero, confesor, director de sacristías y Comunidades religiosas, el Reverendo Padre Gómez no conocía el desahogo, más buscó la exhibición de sus obras, el bien mayor fué el norte de sus pasos y por duro y amargo que fuera el camino, recorriólo tranquilo sin escudriñar salidas para dificultarlo. Por eso precisamente ha pasado a mejor vida, querido y respetado por todos.

Ya que tan numerosas fueron las simpatías y amistades que le distinguieron en vida, a ellas acudimos en estos momentos para que al llorar la pérdida del ilustre Padre fallecido encomiendan fervorosamente su alma a Dios.

Acompañamos en la pena a la familia del finado y a sus hermanos en Religión los Reverendos PP. Jesuitas de Valladolid.

NOTICIAS

Algo, es algo

Nuestro Ayuntamiento acordó en su sesión de anoche celebrar una sesión de fuegos artificiales, otra de cinematógrafo y aprovechando la venida de la banda de Carabineros con motivo de la Jura de la bandera por los nuevos alumnos, hacer que prolongue su estancia en ésta por dos días más para que nos recuerde nuestros pasados regocijos populares.

Hubiera estado mejor que la banda anticipara su venida para formar en la procesión general del día de la Santa, pero, en fin, digamos que nos parece bien el acuerdo ya que estamos en el año del Centenario y la guerra no nos permite tirar la osea por la ventana como se había dicho.

Por los beneficios que reportará al comercio e industria y por responder a un anhelo del vecindario que, como otros años, quería abrir el paréntesis de fiestas acostumbrado, aplaudimos el acuerdo de nuestro Ayuntamiento.

¡Ah! los gigantes harán su aparición acompañados de la célebre tarasca restaurada hace poco tiempo.

Felicitemos a la Cámara de Comercio.

Se encuentra enfermo aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro querido amigo el digno Secretario de este Ayuntamiento, D. Rufino Hernández de la Torre.

Deseamos su pronto alivio.

LABRADORES

Sulfato de cobre inglés legítimo Tomás Pérez núm. 6. Droguería.

Se ha declarado oficialmente vedada de caza la finca denominada Cabeza de Encinares en término municipal de Encinares de esta provincia.

DURANTE el embarazo, conviene tomar el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Han regresado de su viaje de novios los Sres. de Moreno Mira.

Se encuentra enfermo el ingeniero de la Compañía Arrendataria de Tabacos D. Jorge Ortuño, hermano del ilustre Director de Comunicaciones y respetable amigo nuestro, D. Emilio. Hacemos votos por la salud del enfermo.

La casa Luis Velasco, de Arévalo, ofrece a los labradores buenos abonos químicos, y sirve los pedidos con prontitud y a los precios siguientes las primeras materias:

- Superfosfato 18'20 por 100 a 12 pesetas los 100 kilos.
- Idem de 14'16 por 100 a 10'50 pesetas los 100 kilos.
- Sulfato de potasa a 42 id., idem.
- Cloruro de potasa a 38'75 id., idem.
- Kainita a 14'50 id., idem.
- Sobre vagón estación de Arévalo. (Véase anuncio en 4.ª plana.)

En la primera sesión del presente curso, celebrada por la Real Academia de la Historia ha sido leído por el docto y erudito académico Sr. Fernández Casanova, un magnífico informe, en el que dicho señor pide a la corporación, que se declare Monumento Nacional la Catedral de Avila. Aplaudimos al Sr. Fernández Casanova por su informe y en nombre de Avila le agradecemos el interés que siempre ha demostrado por nuestra capital.

Han salido para Madrid y Zaragoza los Sres. de Robles.

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 7 de la calle del Carmen. Informarán en esta redacción.

Esta tarde han regresado a Madrid los Sres. de Colleja con sus hijos los Sres. de Marfil.

CABRIOS de pino muy fuertes para tejados se venden muy baratos. Razón Dehesa del Cid.

Matadero público.—Día 7.—Se degollaron 3 toros, 16 lanares y 4 cerdos.

Recaudado por consumos, 525'28 pesetas.

Fumadores, pedid papel ABADIA

Por haberse agotado el crédito consignado, han sido suspendidas las operaciones de apeo de deslinde del monte de los propios de Piedralaves.

Importante

ABULENSES

Valdepeñas tinto superior 16 litros 6 pesetas.

Garbanzos de cochura, a 0'70, 0'80 y una peseta kilo.

Arroz superior a 50 céntimos kilo. Jamón añorrano al corte 5'50 pesetas kilo.

Jabón Mora legítimo kilo 1'05 ptas. Ora todos los tamaños, 460 gramos 1'25 pesetas.

LA MAS BARATA

Vailespín, 3.—Ultramarinos y Conieles.

Información de "El Diario de Avila," POR TELEFONO

Madrid 8 (16'15)

El Rey indispuerto

Suspensión del Consejo

S. M. el Rey, que desde hace unos días venía indispuerto a causa de un enfriamiento, se ha visto obligado hoy a guardar cama, para atender a su completo restablecimiento.

Un ayudante del Monarca fué esta mañana a primera hora a casa del Sr. Dato, para preguntarle si podría suspenderse el Consejo que debía celebrarse hoy en Palacio.

El Presidente contestó afirmativamente, por no haber asuntos de interés que tratar en el Consejo.

Inmediatamente avisó el Sr. Dato a los Ministros la suspensión del Consejo.

Despachando con el Rey

A media mañana se presentó el señor Dato en Palacio.

Penetró en la regia estancia y despachó con S. M. algunos asuntos.

El Jefe del Gobierno estuvo en Palacio unos cinco cuartos de hora.

Hablando con Dato

Los periodistas conversaron con el Presidente a la hora de costumbre.

Les hizo saber el Sr. Dato la indisposición del Monarca, insistiendo en que por fortuna carece de importancia.

Se trata solo de un enfriamiento recrudescido por el paseo que ayer dió a caballo.

De la guerra

El cerco de Amberes

Las noticias recibidas acerca de la guerra, dan cuenta de que los alemanes van estrechando cada vez más el cerco de Amberes.

Traslado de la Corte

Se habla con bastante insistencia de que en vista de las circunstancias, la Corte trasladará su residencia a Ostende.

Sigue el avance

Los alemanes según noticias que

Se anuncian vacantes para su provisión las siguientes plazas:

Secretario del Ayuntamiento de Pedro Bernardo dotada con 1.500 pesetas anuales; médico titular de Pajarés con 750 pesetas ó Inspector de cañas de Herreros de Suero.

QUINTINA DOMINGUEZ

MODISTA DE MADRID

Calle del Conde Don Ramón, 4, pral. Teléfono número 55.

Hace toda clase de confecciones colarreglo a los últimos figurines de la moda, que tiene a disposición de las señoras elegantes de Avila.

Conde Don Ramón, 4, principal.

En las oficinas del Distrito forestal de esta provincia, se han expedido durante el mes de Septiembre último, 25 licencias de pesca.

Movimiento de población.—Día 7.

Nacimientos Elena Evarista García San Segundo, Aurora María Teresa Plácida Mohedano Hernández.

Defunciones: Juan Gil Herreranz y Julia Blazquez y Calvo. No hubo matrimonios.

La subasta de las obras del trozo primero de la carretera de Arenas de San Pedro a Candeleda, en esta provincia, ha sido señalada para el día 23 del actual.

El presupuesto de contrata se eleva a la suma de 235 165'60 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Viernes. Santos Dionisio, Rústico y Eleuterio Mrs., Densdedit Ab., Gislano O. y Luis Beltrán.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro a las tres, terminado el cual hará media exposición y se rezará el Santo Rosario.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En Santo Tomás continúa el ejercicio del mes del Rosario. Por la mañana a las cuatro y media y a las siete misas y dos partes de Rosario. Por la tarde a las cinco y cuarto exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio, letrillas, reserva y Salve.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires, con rito semidoble y color encarnado.

SECCION MERCANTIL

Avila.—8 de Octubre de 1914. Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

- Trigo de 47 a 48 reales las 94 libras.
- Centeno de 34 a 35 id. fanega.
- Algarrobas de 32 a 35 id. fanega.
- Cebada de 26 a 27 id. id.

HARINAS

- Marca Nieve a 40 pesetas el saco de 100 kilos
- Marca Cisne a 39 id. id.
- Idem Marfil a 38 id. id.
- Idem Plata a 37 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa. TRIGO: Fanega de 94 libras de 48 1/2 a 49 reales Centeno a 36 id. fanega. Algarrobas a 37 id., id. Cebada a 29 id., id.

HARINAS

- S. T. a 40 y 50 pesetas los 100 kilos.
- T. T. a 40 id. id.
- T. a 39 id. id.
- X a 38 id. id.
- X. X. a 37 id. id.

JOYERÍA, RELOJERÍA, PLATERIA

Objetos para regalo. Gramófonos electricidad. Alcázar, 6, KAISER Alcázar, 6. Inmenso surtido en medallas de oro y plata con Santa Teresa y objetos con vistas de Avila.

Lámpara Osram

Medallas del Centenario

TRASLADO

El acreditado despacho de Jabón, Aceite y Legía de la calle Reyes católicos 31, se ha trasladado al núm. 27 de la misma calle, ó sea dos puertas más abajo. Lo que su dueño Fructuoso Velayos pone en conocimiento del público. En el nuevo local se venden los artículos al siguiente precio: Jabón extra a una peseta kilo. Idem moreno a 0'80 id., idem. Aceite superior, a 1'30 litro. Legía de 16 grados, a 0'25 idem.

No confundirse: Reyes Católicos 27!

Por cesación de comercio

Se arrienda en Mingorría la acreditada casa, comercio de tejidos y quincalla de D. Juan Ortiz y Compañía, con ó sin existencias, buena clientela, espaciosos trastienda, planta baja y principal, inmejorables condiciones para dicha industria. Para tratar con su dueño, en la misma casa. Plaza de la Constitución, 3.

SE VENDEN 500 cabezas de ganado lanar entre ovejas, sementales y corderas.

Para tratar: con su dueño en Madrigal D. Nemesio Sanz y en Pascualgrande, anejo de Crespos, con Marciano Hernández.

SECCION DE ANUNCIOS

INDISPENSABLE A LOS MEDICOS
FORMULARIO-GUIA
DE
TERAPEUTICA DE URGENCIA
POR EL

Dr. Hernández Ibañez

Director de la Clínica de socorro del barrio de Argüelles de Madrid.

Contiene la terapéutica médica de urgencia, la de los envenenamientos y la quirúrgica de urgencia.

Precio, dos pesetas

Se halla de venta en las principales librerías de España. Los pedidos á Moya, Carretas, 8. Madrid.

Compañía del Pacífico

Servicio de Vapores Correos para Habana Colón, Panamá, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Talcahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

Saldrá del puerto de Santander el día 27 de Octubre el magnifico vapor correo de gran porte

«ESMERALDAS»

Admite pasajeros de segunda y tercera clase.

Precios de pasaje en tercera clase:

Para Habana, pesetas 213 incluidos los impuestos.

Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril, pesetas 248 incluidos los impuestos.

Para Colón, pesetas 286 incluidos los impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme con la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á sus consignatarios.

HIJOS DE BASTERRECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas

LUIS VELASCO

Abonos para todos los cultivos

¡¡Agricultores!! Despreciad las ofertas de Abonos químicos que os hagan ciertos vendedores. Debeis buscar siempre los abonos mejores y no los más baratos. Dirigiendo vuestros encargos á esta Casa tendreis la seguridad de abonar bien.

Casa recomendada por muchos señores Ingenieros Agrónomos y por el "Centro de Estaciones Experimentales de Abonos."

Pueden pedir precios y condiciones en todo tiempo del año, así como toda clase de instrucciones necesarias para su empleo á

LUIS VELASCO
AREVALO (Avila)

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que estas de Liérganes para curar los **catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones**; curan la predisposición á **tisis** y á contraer **catarros y pulmonías**; se emplean con gran éxito en los **infartos del hígado, congestiones de la matriz é intestinos**, y en los **cólicos nefríticos**

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la *Guía* y cuantas noticias se deseen al Administrador del balneario de Liérganes (Santander)

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)
CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MAQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicaadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, fúceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Balneario.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14

Taller y Almacén de Tonelería y Pipería de Roble Americano

DE

Doroteo Dávila Villalobos

Construcción y venta de toda clase de envases nuevos y usados de vinos.

Hay grandes existencias de todas clases y tamaños en bocoyes y pipas nuevas y usadas de vinos para la próxima vendimia.

Muro y Estación 1, Valladolid

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 á 20º durante la temporada oficial de baños: SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE.

Dadas las circunstancias actuales de guerras, debemos recordar al público en general, y particularmente á los banistas concurrentes á las aguas de Aachen (Aix la Chapelle—Prusia), similares á las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa. Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches) Delicioso parque y mesa de Regimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6'25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3'50 á 6 ptas. Todo banista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la Estación los coches omnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

Aviso muy interesante.—Todo banista antes de ponerse en camino debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario y viaje, y cuantos datos le interesan que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta. BALNEARIO DE ARCHENA. Murcia (España).

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapore demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

CARRETAS, 47, MADRID